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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

23 Ekim 2015 tarihli yazısıdır.
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Antep’in sırrını 
keşfettim!.. 

Malta humması 
yeniden hortladı 

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

OKKALI YALAN

Hem nalına hem mıhına
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İş dünyasının en 
öncelikli gündemi 
Avrupa Birliği’dir 
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Türkiye’nin en cesur ve en etkili 
sivil toplum örgütü TÜSİAD’dan 

Gaziantep çıkarması...
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Bizim bildiğimiz dedikodu yapmak ayıptır.
Kimse de “Ben dedikodu yapıyorum” 

demez. Yapsa da inkar eder!
Biraz garip gelecek ama bilim dünyasına 

göre eğer toplum olarak bir aradaysak 
bunu sağlayan şeylerden biri de meğerse 
dedikoduymuş!.. İyi mi?

 Dünyanın en prestijli okullarından 
Standford ve Berkeley Üniversiteleri bir 
araya gelip dedikodu üstünde bir araştırma 
yaptılar. Niyetleri dedikodunun bir 
topluluğa ne kadar zarar verebileceğini 
kanıtlamaktı. Ancak işler sandıkları gibi 
gitmedi...

Geçen yıl 15 hasta belirlenirken, bu 
yılın 6 aylık süresinde hasta sayısı 37’yi 
buldu

Hastalığın kökünün kazınması için 
il çapında tarama yapılması gerek. Süt 
ve peynirle geçen hastalık için çözüm, 
sütü kaynatarak içmek, peyniri iyice 
kaynatarak yapmak.

Türk Sanayicileri ve işadamları Derneği 
Başkanı Ömer Sabancı, Türkiye'nin 
kalkınma hamlelerinde gençleri daha 
fazla girişimcilik ve yenilikçiliğe teşvik 
etmesi gerektiğini söyledi. Sabancı, 
TÜSİAD Yönetim Kurulu üyeleri Ömer 
Aras ve Bülent Akgerman ile Organize 
Sanayi Bölgesi'nde inceleme yaptıktan 
sonra çeşitli ziyaretlerde bulundu.Her konuda her insanın bir fikri ve 

bilgisi olduğuna inanırım. Matematik 
bilenlerin çok daha fazla bilgiye sahip 
olduğunu söyler bilim adamları. Bu 
nedenle matematik bilen insanlara 
doğruyu çarpıtarak söylerseniz, kişi belki 
saygısından dolayı sizin yalan söylediğinizi 
yüzünüze vurmaz. Ama içinden, yalan 
söyleyen bu kişinin ne kadar yalancı 
olduğunu belleğine kaydeder. Bir başka 
yerde ise konuyu dile getirip yalanı haykırır. 
Hani insanlar karşısındakini aptal yerine 
koyup, aklı ile alay ederler ya işte böyle 
insanlardan nefret ederim. 

Sağlık alanında yaşanan sorunlar çözülmedi 
Kahramanmaraş depremlerinin üzerinden üç geçmesine rağmen depremden etkilenen illerde 

sağlık alanındaki sorunların sürdüğünü söyleyen Genel Sağlık İş Gaziantep İl Temsilcisi Prof. 
Dr. Ercan Küçükosmanoğlu, ‘’Özellikle sağlık alanında yaşanan sorunlar ya çözülmemiş ya da 
karınca hızında ilerleyen uygulamalarla kronik hale getirildi. Deprem sadece binaları değil, 
kamu hizmetlerinin sürdürülebilirliğini de yerle bir etmiş; siyasi iktidarın yönetememesi 
nedeniyle aradan geçen zamana rağmen bu enkaz hala kaldırılmadı’’ eleştirisini yaptı. 

Sağlık çalışanları deprem 
dönemindebüyük bir 

fedakarlık içerisinde çalıştı
Sağlık çalışanlarının deprem döneminde 

büyük bir fedakarlık içerisinde çalıştıklarını 
sözlerine ekleyen Küçükosmanoğlu, ‘’Bizler, 
sağlık çalışanları olarak o dönemde insanların 
hayatını kurtarmak için büyük bir mücadele 
sergiledik ve hastanelerde çok sayıda insanın 
da hayatı kurtarıldı. 
Fakat sağlık çalışanları ve 
depremden zarar görenler 
olarak; deprem değil, 
çürük binalar insanlarımızı 
öldürüyor. Çürük bina 
yapanların yargılanmasını 
talep ediyoruz’’ çağrısında 
bulundu. 

Prof. Dr. Ercan 
Küçükosmanoğlu

Bilginin raflarda değil, üretim 
bantlarında karşılık bulması gerek

Vali Kemal Çeber başkanlığında gerçekleştirilen Organize 
Sanayi Bölgesi Müteşebbis Heyet Toplantısı’nda, üretim, 

ihracat ve istihdam odaklı “Sanayi Şehri Gaziantep” 
vizyonu kapsamında yürütülen çalışmalar ele alındı.

Gaziantep Üniversitesi 
(GAÜN) Seyirtepe Sosyal 
Tesisleri’nde yapılan 
toplantının açılışında 
konuşan Vali Çeber, 
üniversite–sanayi iş 
birliğinin kent ekonomisi 
açısından taşıdığı 
öneme dikkat çekti. Vali 
Çeber, GAÜN ile şehir 
arasındaki etkileşimin 
yeniden güç kazandığını 
belirterek, üniversite–
sanayi iş birliğini merkeze 
alan bu yaklaşımın hem 
sanayicilerin ihtiyaçlarına 
çözüm ürettiğini hem de 
akademik bilginin sahaya 
yansımasını sağladığını 
ifade etti.

Zengin ve yoksulun eşit oranda vergi ödediği 
adaletsiz sistemle daha da yoksullaşıyoruz

DİSK-AR tarafından Şubat Ayı Ücret Kayıp Raporu açıklandı. Söz konusu raporda, Türkiye’nin 
dünyanın en yüksek enflasyonuna sahip ülkelerinden biri olmaya devam ettiği vurgulandı

DİSK Gaziantep Bölge Temsilcisi Ali Güdücü, ‘’Tüm vergi yükü bizlerin sırtına yıkılmışken büyük servet sahipleri korunuyor. 
Türkiye’de en zengin yüzde 1’in serveti bütün ülkenin servetinin yüzde 35,1’ini oluşturuyorken bu büyük servetlerden vergi alınmıyor. 
Sermayeden, zenginlerden, büyük servet sahiplerinden vergi alınmak bir yana vergi muafiyeti ve destekler, teşvikler sunuluyor’’ dedi. 

Birçoğumuzun ücreti açlık 
ve yoksulluk sınırının 

altında iken, dolaylı vergilerle 
ikinci kez vergilendiriliyoruz

‘Türkiye’de toplam bütçe gelirlerinin en büyük 
payını, en adaletsiz vergi tipi olan dolaylı vergiler 
oluşturuyor’ diyen Güdücü, ‘’Dolaylı vergilerin 
tüm vergiler içindeki oranı 1990’da yüzde 48 iken 
2000’de yüzde 59’a ulaştı ve 2026’da yüzde 68’e 
yükseltilmesi öngörülüyor. Yani çarşıda, pazarda, 
markette alışveriş yaparken zenginlerle yoksulların 
eşit oranda ödediği bu adaletsiz vergi ile daha da 
yoksullaşıyoruz. Zaten birçoğumuzun ücreti açlık 
ve yoksulluk sınırının altında iken, dolaylı vergilerle 
ikinci kez vergilendiriliyoruz’’ ifadelerini kullandı.

Çok kazanandan çok, az 
kazanandan az vergi alınan adaletli 

bir düzen için bir araya gelelim
Adaletsiz düzene mahkum olmadıklarını 

kaydeden Güdücü, ‘’Açlık sınırının bile altında 
ücretlere mahkum olmamak için sendikalı 
olalım. Asgari ücretin yıl içerisinde artırılması 
için ama en önemlisi sendikalaşma ve grev hakkı 
önündeki engellerin kaldırılarak asgari ücretten 
kurtuluşumuzun sağlanması için bir araya gelelim.“ 
dedi.

Sıfır atık, yalnızca çevresel değil; 
ekonomik ve toplumsal boyutları 
olan bir dönüşüm süreci

Sıfır Atık Vakfı organizasyonu ve Gaziantep 
Valiliği himayesinde, 81 ilde “Yerelden 

Ulusala: İsraf ve Atık” temasıyla düzenlenen 
COP31 Sürecinde Türkiye Sıfır Atık Çevre ve 
İklim Değişikliği Çalıştaylarının Gaziantep 
ayağı, sonuç konferansıyla tamamlandı

İstinat duvarı mühendislik hesapları İstinat duvarı mühendislik hesapları 
içerecek şekilde projelendirilmeliiçerecek şekilde projelendirilmeli

İstinat duvarlarının 
çökmesiyle ilgili 
açıklama yapan 
İnşaat Mühendisleri 
Odası Gaziantep 
Şube Başkanı Burkay 
Güçyetmez, ‘’Her yapı 
gibi, istinat duvarları 
da tek başına veya 
etrafındaki diğer 
yapılarla birlikte 
mutlaka gerekli 
mühendislik 
hesaplarını 
içerecek şekilde 
projelendirilmeli’’ 
dedi. 
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Kadın siyasetçiye; kılık kıyafeti üzerinden 
yapılan çirkin ve ayrımcı saldırıyı kınıyoruz

İYİ Parti Üyesi Mehmet Emin Korkmaz’ın Eskişehir 
Mihalgazi Belediye Başkanı Zeynep Akgün’e yönelik 
sözlerine sert şekilde tepki gösteren Sağlık ve Sosyal 
Hizmet Emekçileri Sendikası Gaziantep Şubesi, ırkçılığa, 
şovenizme, cinsiyetçiliğe, şiddet diline karşı sessiz 
kalamayacaklarını belirtti. 

CHP’li Öztürkmen: Bu Meclis ‘yeni anayasa’ yapamaz! 

“Demokratikleşmek”ten ziyade Erdoğan’ın “Demokratikleşmek”ten ziyade Erdoğan’ın 
ömür boyu cumhurbaşkanlığını garanti etmekömür boyu cumhurbaşkanlığını garanti etmek

CHP Gaziantep Milletvekili Av. Hasan 
Öztürkmen, hükümetin anayasa değişikliğiyle 
ilgili girişimlerini hatırlatarak, Meclisin yeni 
bir anayasa yapma yetkisi bulunmadığını 
belirtti. Anayasa yapmanın ‘kurucu irade’ 
gerektirdiğini belirten Öztürkmen, “yeni bir 
anayasa yapmaya kalkmak bu anayasayı yok 
saymaktır. İlga etmektir. Bu da bu anayasaya 
göre mevcut kurumlara ve kurallara göre 
suçtur” dedi.
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AYINTAP ECZANESI

Eyüpoğlu Mh. Dr. Rauf Yılmazer Cad. NO:3/A (Sevgi 
Hastanesi Karşısı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0 342 220 11 29
ALEV ECZANESİ

Çağdaş Mh.5 Nolu Sk. N:62/B (60.Yıl Sağlık Ocağı 
Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03423384585

HELİN ECZANESİ
Ocaklar Mh.Hasipdürrü Cd.N: 252/A (Ocaklar Polis 

Karakolu Civarı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 2710389

SEVİLAY FEDAYİ ECZANESİ
Binevler Mahallesi 14 Nolu Cadde No:33 ( Binevler 

Sağlık ocağı karşısı ) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 335 30 35
İSTİKLAL ECZANESİ

ibni Sina Mahallesi 400 Nolu nO:81/CH (Şehir 
Hastanesi Karşısı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0554 342 37 27
GÜNEYKENT ECZANESİ

Güneykent Mahallesi 102208 Nolu Cadde No:9A/B-C 
(DefaLife hastanesi arkası Acil'in 50 mt yukarısı ışıkların 

sol köşesi) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 360 60 16
YEDİTEPE ECZANESİ
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ilçe sağlık müdürlüğü yanı / ŞAHİNBEY

Telefon : 0534 686 00 27
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Şahintepe mah. 133374 no’lu sokak no:3A/H-3A/G 
(Karataş 2. Bölge, Ergün Elektrik arkası-Hasan Hoca 

Efendi cami karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 999 12 51

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
MELİKE ECZANESİ

Mücahitler Mahallesi Gazi Muhtar Paşa Bulvarı No:69/B 
(NCR HASTANESİ KARŞISI) ŞehitkamilGAZİANTEP / 

ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423263939

DEFNE ECZANESİ
Ali Fuat Cebesoy Bul. (Şehitkamil Belediyesi Karşısı) / 

ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0342 326 04 44
MELİNA ECZANESİ

BATIKENT MAHALLESİ.KÜRŞAT TÜZMEN 
BULVARI.YÜKSEK BİNA ÇAPRAZI.ÇELEBİOĞLU 

BAKLAVA KARŞISI / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0545 635 73 62
BOGAZİÇİ ECZANESİ

DEGIRMIÇEM MAH. FEVZI ÇAKMAK BLV. NO:28/B 
SANKOPARK AVM. KARŞISI / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0342 335 46 47
KILIÇ ECZANESİ

Çıksorut Yeni Mah. 43 nolu Sk.N:5/A (Çıksorut 
Sağlık Ocağı Karşısı - Çıksorut Güven Karakolu Yanı) / 

ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05366850247
ZEYTİNLİ ECZANESİ

Pirsultan Mah. Çetin Emeç Cad. No:70/A(Şehitkamil 
Devlet Hastanesi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0 342 3247426
GÜLDAR ECZANESİ

(ÇIKSORUT) Göllüce Mahallesi 25104 Nolu Sokak 
No:23/A (ÇIKSORUT USTABAŞI DÖNER CİVARI 

Ayıntap Park Göz Tıp Merkezi çaprazı-PTT ve GASMEK 
Sk. içi) / ŞEHİTKAMİL / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0544 302 27 47
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Antep’in sırrını 
keşfettim!.. 

Aykut Tuzcu’nun 
23 Ekim 2015

tarihli yazısıdır

 Niyetleri dedikodunun bir topluluğa 
ne kadar zarar verebileceğini 
kanıtlamaktı. Ancak işler sandıkları 
gibi gitmedi...

Matthew Feinberg ve Michael 
Schultz adlı araştırmacıların liderlik 
ettiği ve ayrı gruplara ayrılmış olan 
216 denekle yapılan deneylerde temel 
amaç, dedikodu yapan topluluğun 
nasıl bir çöküntü yaşadığını 
gözlemlemekti. Farklı sayılar halinde 
bölünen gruplara bazı kurallar 
verildi. Sistem son derece mantıklı ve 
gözlemlemesi keyifli bir şekilde kuruldu.

Denekler hakkında tüm bilgilere 
sahip olan gözlemciler bazı gruplardaki 
belirledikleri kişilere gruptaki diğer 
insanlar hakkında ufak sırlar verdiler; 
kiminin eşcinsel, kiminin eski bir suçlu, 
kiminin psikolojik tedavi gördüğü 
konusundaki bilgileri alan kişilerin 
grup içerisindeki iletişim sırasında 
bu sırları başkalarıyla paylaşıp 
birbirlerinin arkalarından konuştukları 
görüldü. Yanidedikodu yapılıyordu. 
Dedikodunun bu gruplarda yer alan 
insanları kısa sürede birbirinden 
kopartacağı düşünülüyordu. Ancak öyle 
olmadı. Birbirlerinin sırrını paylaşan 
ve birbirleri hakkında gereğinden 
fazla şey bilip, arkalarından konuşan 
insanlar garip bir şekilde birbirlerine 
bağlandılar. Bu aslında herkesin 
birbirinin zaafını bilmesinden duyduğu 
tedirginliğin, güvene dönüşmesi 
sayesinde olmuştu. Dedikodu, sayısı 
her ne olursa olsun bütün grupları 
bir arada tutmuş ve insanları 
yakınlaştırmıştı.

 Diğer denek gruplarındaki insanlara 
ise herhangi bir bilgi verilmedi ve 
arkadan konuşmak yasaklandı. 

Arkadan konuşanları ihbar edenlere 
ödüller verildi. Bu durum dürüst 
bir toplum oluşmasını sağlayacak 
ve insanların birbirine daha iyi 
gözle bakmasını sağlayacaktı. 
Hesapta böyleydi... Ama öyle olmadı. 
Arkadan konuşamayınca ağzına geleni 
birbirinin yüzüne söyleyen insanlar 
önce birbirlerinin kalbini kırdı, 
sonrasında kalp kırmaktansa susmayı 
tercih edenler arttı. Susmak insanları 
birbirinden uzaklaştırdı. Uzaklaşan 
insanlar bencilleşti ve paranoyaklaştı. 
Toplum olmayı bırakın herhangi bir 
grupta güven olgusundan söz etmek 
mümkün bile değildi. Herkes tek başına 
kalmıştı ve gruptan ayrılmak istiyordu.

 Standford Üniversitesi'nde Sosyolog 
olarak çalışan Robb Willer bu durumu 
şöyle yorumluyor:

"Dedikodu en nihayetinde bir 
sosyalleşme aktivitesi olarak 
görülebilir. Dedikoduyu bir 
toplumdan tamamen kaldırdığınızda 
asosyalleşme ortaya çıkıyor. Garip 
bir durum ama sanırım insanlar, 
haklarındaki sırların konuşulması 
normalleştiği zaman kendilerini 
daha rahat hissediyorlar. Çünkü 
insanlar genelde toplum tarafından 
kabullenilmekten korktukları için sır 
saklıyorlar. Eğer birileri o sır hakkında 
konuşuyorsa ve hala toplumun bir 
parçasıysanız, kendinizi o topluma ait 
hissediyorsunuz."

 New York Üniversitesi antropoloji 
profesörü Dr. David Sloan Wilson 
da aynı fikirde. O da 195 kişiden ve 
farklı gruplardan oluşan deneklerle 
yaptığı çalışmalarla şu sonuca 
ulaşmış; "Toplum olarak dedikodu 
yapmanın itibarımızı düşüreceğini 

düşünüyoruz, ancak dedikodu 
yapmazsak toplum olmaktan 
uzaklaşıyoruz."

 Oxford Üniversitesi de bu konuda 
elini korkak alıştırmamış ve psikoloji 
profesörü Robin Dunbar dünya 
çapında dedikodu hakkında yapılan 
pek çok araştırma sonuçlarını 
inceleyerek şu sonucu ortaya çıkartmış: 
"Dedikoduyu bırakan bir toplumda 
sosyal bağlarda büyük bir azalma 
görülüyor. Birilerinin özel hayatını 
ihlal ediyoruz dedikodu yaparak evet 
ama toplum içerisinde garip bir güven 
bağı kurmuş oluyoruz. Dedikodu 
yapılmayan bir toplulukta insanlar 
birbirlerinden şüphe duymaya başlıyor 
ve paranoyak düşünceler hakim 
oluyor. Sonuçta dedikodu bir dalga 
gibi yayıldığı için, eğer hakkınızda 
konuşuluyorsa bir şekilde kulağınıza 
geliyor ve siz de konuşmaya 
başlıyorsunuz."

 Tabii tüm bu araştırmalarda söz 
edilen dedikodu şekli, kişiler hakkında 
öğrenilen doğru bilginin ondan gizli 
olarak başkaları arasında konuşulması. 
Bir başkasının ardından yalan 
bilgilerle ileri geri konuşmak, dedikodu 
olarak değerlendirilmiyor. Yani gıybetle 
dedikoduyu birbirine karıştırmamak 
gerekir.

 Vay canına…
Bizi biz yapan meğerse 

dedikoduymuş!
Gıybetle karıştırmamak kaydıyla 

aman bol bol dedikodu yapın da, daha 
kaynaşmış bir toplum olalım!

Ne günlere kaldık!
Meğer bu bizim Antep ne kadar 

bilimsel bir kentmiş de haberimiz 
yokmuş…

Mankafalar!..
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Angela Merkel’a 

gezisi öncesi mektup yazıp “Gelmeyin, bu ziyaret 
Erdoğan’a ve Davutoğlu’na destek anlamı taşır” 
diyen akademisyenleri “milli kimlikten uzaklaşan 
ve topluma yabancılaşan” mankurtlar olarak 
değerlendirdi.

 Aslı mankut...
Ama çoğu yerde mankurt diye geçiyor.
Erdoğan da öyle dedi.
Ortaasya Türkçesi'nde ve Moğolca'da ‘man’ 

akılsız, kafası çalışmayan demek. Angut da ondan 
türemiş tembel, kuşbeyinli bir kuş adı.

Bizde de ‘mankafa’ diye hala kullanılır.
 Bilmeyenler olabileceği zannıyla yazıyorum.

Bizim bildiğimiz dedikodu 
yapmak ayıptır.

Kimse de “Ben dedikodu 
yapıyorum” demez. Yapsa da inkar 
eder!

Biraz garip gelecek ama bilim 
dünyasına göre eğer toplum 
olarak bir aradaysak bunu 
sağlayan şeylerden biri de meğerse 
dedikoduymuş!.. İyi mi? 

Dünyanın en prestijli okullarından 
Standford ve Berkeley Üniversiteleri 
bir araya gelip dedikodu üstünde bir 
araştırma yaptılar.

Asıl ‘Mankut’lar…
Hakemlerimizi eleştiriyoruz. Hem de 

acımasızca!
Ben de eleştiriyorum ama sakince!..
Ama dün akşam Galatasaray-Benfica maçının 

İskoç hakemi William Collum’u görünce, 
bizimkileri eleştirdiğim için haksızlık yaptığımın 
farkına vardım!

Bu adam nasıl Şampiyonlar Ligi’nde düdük 
üflüyor, şaşırdım!

 Eğer tatsızlık olmadıysa bu her iki tarafın 
oyuncularının da profesyonelliğinden olsa gerek.

Erman Toroğlu, “Bu William Collum, maçlara 
hakem forması ile çıkacağına ‘kilt’ (İskoç eteği) 
giyerek çıksa daha doğru yapardı!" diye yazmış.

Çok ayıp!
Etek giyenlere hakaret ediyor. Cinsiyet 

ayrımcılığı yapıyor. İşte asıl ‘Mankut’ bu zihniyeti 
taşıyanlar!..

İnşaat maliyet endeksi, 2025 yılı 
Aralık ayında bir önceki aya göre yüzde 
1,17, bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 24,50 arttı. Aylık bazda malzeme 
endeksi yüzde 1,22, işçilik endeksi ise 
yüzde 1,06 artış gösterdi. Yıllık bazda 
bakıldığında malzeme endeksi yüzde 
21,47, işçilik endeksi yüzde 30,67 
yükseldi.

Bina inşaatı maliyet endeksi, Aralık 
ayında aylık yüzde 1,52, yıllık yüzde 
24,55 artış kaydetti. Bu dönemde 
malzeme endeksi aylık yüzde 1,79, 
işçilik endeksi yüzde 1,01 arttı. Yıllık 
bazda ise malzeme endeksindeki artış 
yüzde 21,70, işçilik endeksindeki artış 

yüzde 30,16 olarak gerçekleşti.
Bina dışı yapılar için inşaat maliyet 

endeksi, bir önceki aya göre yüzde 
0,03, bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 24,37 arttı. Aylık bazda malzeme 
endeksi yüzde 0,53 azalırken, işçilik 
endeksi yüzde 1,20 arttı. Yıllık bazda 
malzeme endeksi yüzde 20,75, işçilik 
endeksi yüzde 32,51 artış gösterdi.

TÜİK Hayvansal Üretim 
İstatistikleri’ne göre, büyükbaş hayvan 
sayısı bir önceki yıla kıyasla yüzde 4,3 
artarak 17 milyon 709 bin baş oldu. Bu 
kapsamda sığır sayısı yüzde 4,3 artışla 
17 milyon 544 bin başa, manda sayısı 
ise yüzde 1,7 artışla 164 bin 785 başa 

yükseldi.
Küçükbaş hayvan sayısı da yıllık bazda 

yüzde 5,4 artarak 57 milyon 874 bin baş 
olarak kaydedildi. Koyun sayısı yüzde 
5,9 artışla 46 milyon 689 bin başa, keçi 
sayısı ise yüzde 3,4 artışla 11 milyon 
186 bin başa ulaştı.

Yaş ipek kozası üretimi bir önceki 
yıla göre yüzde 38,4 artarak 118 ton 
olurken, bal üretimi yüzde 1,8 artışla 
97 bin 253 ton olarak gerçekleşti. 
TÜİK, bu bültende yer alan verilerin 
Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından 
derlendiğini, yayımlanmasından ise 
kurumun sorumlu olduğunu belirtti.

TÜİK Sanayi Üretim Endeksi 

verilerine göre, sanayi üretimi Aralık 
2025’te bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 2,1 azaldı. Alt sektörler 
incelendiğinde, madencilik ve taş 
ocakçılığı endeksi yüzde 1,9 artarken, 
imalat sanayi endeksi yüzde 2,7 geriledi. 
Elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme 
üretimi ve dağıtımı sektörü endeksi ise 
yüzde 2,4 artış kaydetti.

Aylık bazda ise sanayi üretimi yüzde 
1,2 arttı. Bu dönemde madencilik ve taş 
ocakçılığı sektörü endeksi yüzde 1,3, 
imalat sanayi sektörü endeksi yüzde 1,0, 
elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme 
üretimi ve dağıtımı sektörü endeksi 
yüzde 4,1 yükseldi. bianet

TÜİK’in yayımladığı son veriler, inşaat maliyetlerinde yukarı yönlü seyrin sürdüğünü 
ortaya koydu. Sanayi üretiminde yıllık bazda zayıflama görülürken, hayvansal üretimde 

artış dikkat çekti. Açıklamalar, sektörler arasındaki ayrışmayı gözler önüne serdi

Sanayi üretimi yıllık bazda gerilerken 
büyükbaş hayvan sayısında artış oldu

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Aralık 2025 dönemine ilişkin İnşaat Maliyet Endeksi ve Sanayi 
Üretim Endeksi verileri ile 2025 yılına ait Hayvansal Üretim İstatistiklerini yayımladı. Açıklanan 
veriler, farklı sektörlerdeki maliyet ve üretim eğilimlerine dair güncel tabloyu ortaya koydu.

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) ile Emniyet Genel 
Müdürlüğü’nün ortak denetimleri kapsamında, ticari 
araçlarda görev yapan sürücülerin sigorta durumları 
kontrol edilmeye başlandı. 2026 yılında devreye 
alınacak trafik düzenlemeleri öncesinde hayata 
geçirilen uygulama, araç sahipleri açısından önemli 
sonuçlar doğuruyor.

Denetimlerde, ticari araçları kullanan sürücülerin 
SGK’ye bildirilip bildirilmediği inceleniyor. Sigortasız 
şoför çalıştırdığı belirlenen şirketler, 5510 sayılı 
Kanun’un 102. maddesi kapsamında yüksek idari 
para cezalarıyla karşı karşıya kalıyor. Bu durum, araç 
sahiplerinin araçlarını başkalarına kullandırırken 
daha dikkatli olmasını zorunlu kılıyor.

Mevzuata göre, işe giriş bildirgesi yapılmayan her 
bir işçi için 2 asgari ücret tutarında 66 bin 60 TL 
idari para cezası uygulanıyor. İhlalin tekrarlanması 
halinde ise ceza 5 kat asgari ücret, yani 198 bin 180 TL 
seviyesine çıkıyor.

Bunun yanı sıra, aylık prim ve hizmet belgesinde 
bildirimin yapılmaması, ücret bordrosunda yer 
almaması ya da kayıtların geçersiz sayılması gibi 
durumlarda da ek yaptırımlar devreye giriyor.

Araç kiralama sözleşmesi kapsamında sigortalı 
şoför çalıştıranlar bu cezaların dışında tutuluyor. 
Ancak olası bir trafik kazasında hukuki ve mali 
sorumluluğun araç sahibine ait olmaya devam ettiği 
vurgulanıyor. Cumhuriyet

Ticari aracında sigortasız şoför 
çalıştırana ağır ceza geliyor

SGK ve Emniyet Genel Müdürlüğü’nün 
ortak denetimleriyle ticari araçlarda 
sigortasız şoför çalıştıranlara yönelik 
yaptırımlar gündeme geldi. Denetimlerde 
sürücülerin sigorta kayıtları kontrol 
edilirken, kurallara uymayan şirketler 
ağır cezalarla karşı karşıya kalıyor.
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Hastalığın kökünün 
kazınması için il çapında 
tarama yapılması gerek. Süt 
ve peynirle geçen hastalık 
için çözüm, sütü kaynatarak 
içmek, peyniri iyice 
kaynatarak yapmak.

Brusella (Malta humması) 
hastalığı ilimizde yeniden 
hortladı. Geçen yılın ilk altı 
ayında hasta sayısı resmi 
kayıtlara göre 15 iken, bu 
yıl 37’ye fırladı. İlgililer 
hastalığın yaygın olmadığını 
söylerken, yurttaşlar serbest 
çalışan doktorlara tedavi 
için gidenlerin sayısının 
bilinmediğini söylediler.

Hastalık süt ve peynirle 
bulaşıyor. Kesin önlem 

sütün iyice kaynatılmadan 
içilmemesi, peynirin 
de iyice kaynatıldıktan 
sonra yapılması. Sağlık 
Müdürlüğü yetkilileri 
Brusella hastalığının 
kökünün kazınması için 
hastalığı üreten ve yayan 
büyükbaş hayvanlardır imha 
edilmesi veya tedavi görmesi 
gerektiğini bildirdiler. Bunun 
da Orman ve Tarım Bakanlığı 
veterinerleri tarafından 1990 
da yapılacağı öğrenildi. 

Hastalıkla mevzii olarak 
yapılan mücadelenin 
etkili olamayacağı, sadece 
vatandaşın geçici olarak ağrı 
ve sızılarının durdurulacağı 
ifade ediliyor.

Malta humması yeniden hortladı 
Geçen yıl 15 hasta belirlenirken, bu yılın 6 aylık süresinde hasta sayısı 37’yi buldu

Kültür ve sanat yapıttan ile ilgili ne 
kadar yetkili varsa gidip görmeleri 
gereken bir yer. Çevre sakinleri ellerinde 
harita ile Pişirici'yi ziyarete gelen 
turistlerin bir hayli fazla olduğunu 
söylüyorlar.

Eski belediye başkanı Ahmet Turan 
Ertuğ zamanında mescit ve kastel olarak, 
üzerinde ev de bulunduğu halde yıktırıp 
yeniden düzenlendiği bildiriliyor. Tarihi 
yapının düzenlemesinin yarım kalması 

nedeniyle eski halinden çok daha kötü bir 
görüntü arz ediyor. 

Tarihi yapının girişi çöplüğü andırıyor. 
Eskiden gece vakitleri bayanların 
gidip çamaşırlarını yıkadığı kastelin 
içerisine bakmak bile insanı ürkütüyor. 
Merdivenlerin pisliğinden inilmeyen 
mescidin, içerisine dışarıdan bakıldığında 
harabe duruyor.

Burayı pislikten kurtaracak bir bekçi 
isteniyor.

Pişirici Kasteli 
bakımsızlıktan çöplüğe döndü

Şehir ortasında kendi haline terkedilen, çöplük olarak 
kullanılan bir tarihi eser de Pişirici

Tarihi bir çeşme 
pislik içinde 

Gaziantep Kolej Vakfı İlkokulu yıllık 
ücretleri Bakanlık emri ile yeniden 
belirlendi. Birinci sınıfa girecek 
öğrencilerden yıllık ücret olarak 180 
bin lira alınacak. Buna mukabil diğer 
ara sınıflarda okuyan öğrencilerden ise 
yıllık ücret olarak 150 bin lira alınması 

kararlaştırıldı. Bu yıl kolejde birde ana 
sınıfı açıldı. Bunun ücreti de yıllık 150 
bin lira olarak saptandı.

Kolej İlkokuluna büyük rağbet olduğu 
için birinci sınıfın kapasitesi şimdiden 
doldu. Bundan sonra gelenler için ikinci 
bir şube açılacak.

Bir şubenin kaydı doldu, ikinci bir şube açılacak

Kolej Vakfı İlkokulu büyük ilgi görüyor
Birinci sınıflar için yıllık 180 bin, ara sınıflar için 150 bin lira alınıyor

Gazino, çocuk parkı ve 
yüzme havuzu yapılacak

Karpuzatan Alabalık 
Üretme ve Turistik 
tesislerinde çalışmalar 
devam ediyor. Sekiz 
havuzda alabalık 
üretimine başlandı. 
Geçen yıl çalışmaların 
başladığı tesise yakında 
bir aile gazinosu, çocuk 
parkı ve yüzme havuzu 
yapılacak. 

Şirketin yüzde 75'i 
Özel İdareye, diğer 
hisseleri ise özel 
şahıslara ait. Sermayesi 
82 milyon lira olan 
şirket çalışmalarında şu 
güne kadar 50 milyon 

lira harcandı. Alabalık 
üretim tesislerinde halik 
üretimine başlandı. Sekiz 
havuzda yılda 30 bine 
yakın balık üretilebiliyor. 
Şimdilik yavru balıklar 
dışardan getirtilip, 
burada büyütülüyor. 
Balıkların üremesi 
burada başarılırsa 
dışardan yavru balık 
getirtilmeyecek. 36 
bin metrekare alana 
kurulmakta olan tesis 
öncelikle ailelerin 
rahat edeceği şekilde 
düzenleneceği, 
Gazianteplilerin buradan 
faydalanacağı ifade 
edildi.

Karpuzatan’da Alabalık 
üretimine başlandı 

Tesislerin yüzde 75’i Özel idareye ait

Bakkalların eski fiyattan 
satış yapabileceğine dikkat 
çekilerek vatandaşın satış 
fişlerini kontrol etmesi 
istendi

Şehrimize günde 750 ton 
sebze gelmeye başladı. Bu 
yüzden de sebze fiyatları 
anormal derecede düştü. 
Domates toptan olarak 10-
50 liradan, patlıcan 25-40 

liradan ve taze biber 125-
150 liradan satıldı.

Konuyla ilgili olarak 
görüştüğümüz toptancılar 
fiyatların serbest 
bırakılmasından bu yana 
sebze ve meyve fiyatlarının 
çok ucuzladığını, 
bugünlerde ise piyasanın 
şaşkın olduğunu 
vurguladılar. 

Dün domates 10, patlıcan 25 
biber 125 liradan satıldı 

Günde 750 ton sebze 
gelince fiyatlar anormal şekilde düştü

Belediye Zabıta 
Müdürlüğü tarafından 
son bir ay içinde 11 bin 
iş yerinin denetlendiği 
bildirildi. İki kasap ile 
bir fırına kapatma cezası 
uygulanırken, 4 bin 
işyerine ihtar verildi. 10 
bin işyerinden ancak 5 

bininin normal olduğu 
saptandı.

Aynı süre içinde, 265 
kilogram et ve sakatat 
sağlığa zararlı bulunduğu 
için imha edildi. 78 
işyerinden numune 
alındı. 20 işyeri hakkında 
tutanak hazırlandı.

10 bin işyeri denetlendi 

Yurttaşlar şehrimizde yapılan pidelerden 
şikayetçi. Fırından yeni çıkan pideyle dürüm 
yapılamadığı, hemen kırıldığı bildiriliyor. 
Belediyenin pide fırınlarını daha sık denetlemesi, 
kaliteli pide yapanların desteklenmesi isteniyor. 

Domates dürümü yapmak için fırından 

yeni çıkan pideyi aldığını bildiren Çaycı Halil 
Tokluoğlu şunları söyledi: “Belediye başkanımız 
ve büyüklerimiz uzağı değil, Oğuzeli, Nizip 
ve Kilis kazalarımızı gezsinler. Nasıl sakız gibi 
ekmek çıktığını görüp, öğrenip şehrimizdeki 
fırıncılara da öğretsinler. 

Belediyenin kaliteli ekmek yapımını teşvik etmesi isteniyor 

Göç, terör, işsizlik ve eğitimsizlik 
sorunlarını çözmek için gerekli 

adımlar atılmalı 
TÜSİAD Başkanı Ömer Sabancı, 

'Türkiye, AB yolunda girdiği bu kritik 
süreçte zaman kaybetmeden gerekli 
yapısal değişimleri gerçekleştirmeli ve 
artık uzun yıllardır sırtında taşıdığı 
bölgesel gelişmişlik farklılıklarından 
kaynaklanan göç, terör, işsizlik ve 
eğitimsizlik gibi sorunlarını çözmek 
için gerekli adımlar atmalıdır" dedi. 
Sabancı, gazetecilere yaptığı açıklamada, 
bugün iş dünya sının en öncelikli 
gündem maddesinin Avrupa Birliği (AB) 
müzakere süreci olduğunu, 35 başlık 
altında sürdürülecek olan müktesebat 
uyumunun Türkiye'deki iş ve yatırım 
ortamının AB ülkeleri ile büyük ölçüde 
paralel hale gelmesinin yolunu açacağını 
söyledi. Ülke içinde sağlanan siyasi ve 
ekonomik istikrarın rolünü vurgulayan 
Sabancı, 2002 yılı başından 2005 yılı 
sonuna kadar geçen dönemde yüzde 35, 
yıllık ortalama ise yüzde 7,5 büyüyen 
Türkiye ekonomisinde kişi başına milli 
gelirin nominal olarak 2 bin 239 dolardan 
5 bin 74 dolara çıktığına işaret etti.

Hala bazı makro, mikro ve 
bölgesel ve sektörel sorunlarımız 

var
Sabancı, şunları söyledi: "Bu büyük 

başarının ardındaki en önemli etmen 
fiyat istikran yolunda atılan kararlı 
adımlar olmuştur. Bu nedenle yüksek 
ve sürdürülebilir büyüme oranlarının 
önümüzdeki dönemde de devam 
edebilmesi, fiyat istikrarını sağlayabilecek 
para ve maliye politikalarının devamına 
bağlıdır. İstikrar içinde sağladığımız 
yüksek büyümeye rağmen hala bazı 
makro, mikro ve bölgesel ve sektörel 
sorunlarımız olduğu da aşikardır. Bu 
sorunların çözümünü bütüncül bir 
yaklaşımda aramamız gerektiğini, 

uygulamakta olduğumuz ekonomik 
programı, eksik kalan yapısal reformları 
tamamlayarak ve mikro bazlı reformları 
da sırayla devreye sokarak sürdürmemiz 
gerektiğini vurgulamak istiyorum."

Bölgesel gelişme politikaları 
oluşturulmalı

Bölgesel farklılıkların azaltılmasının 
öncelikle Türkiye'nin bu alandaki 
yaklaşımını topyekun değiştirmesiyle 
mümkün ola cağını, günümüzde bölgesel 
kalkınmanın sadece geri kalmış bölgeler 
için bir teşvik sistemi olarak görüldüğü 
dönemin sona erdiğini kaydeden 
Sabancı, bölgesel politikanın öncelikli 
olarak yerel düzeyde yaşanan sorunların 
saptanıp ortadan kaldırılması ve bölgenin 
cazibesinin topyekun yükseltilmesi 
üzerine inşa edilmesi gerektiğini söyledi.

Sabancı, yerel temsilin ön plana 
çıkarıldığı bir yapının gerekli, Bölgesel 
Kalkınma Ajanslarının bu açıdan 
çok yerinde bir girişim olduğunu 
vurgulayarak, "Doğu ve Güneydoğu 
bölgelerimizin bugün, coğrafi 
avantajlarını kullanarak ülkemizin 
ekonomik gelişmesine ivme kazandırma 
konusunda yakalanmış olan fırsat 
kaçırılmamalıdır" dedi. Bu çerçevede 
öncelikle ülke çapında yatırım ortamı 
iyileştirilmesi çalışmalarına hız verilmesi, 
tercihlerin bu bölge doğrultusunda 
kullanılmasını sağlayacak bölgesel 
gelişme politikaları oluşturulması, 
kalkınma ajanslarının en kısa sürede 
devreye sokulması gerektiğinin al 
tını çizen Sabancı, şunları söyledi: 
"Uzun süredir olumsuz koşullar 
nedeniyle ekonomik faaliyetten uzak 
kalan bölge girişimcisinin yeniden 
cesaretlendirilmesine ve güçlü biçimde 
teşvik edilmesine özellikle de KOBİ'lere 
dönük özel politikalara ihtiyaç 
duyulmaktadır."

Demokrasiden hiçbir 

surette taviz verilmemeli 
Sabancı, konunun ekonomik boyutu 

kadar sosyal boyutunun da önemli 
olduğunu gözden kaçırılmaması 
gerektiğini vurgulayarak, sözlerini 
şöyle tamamladı: "Demokrasiden hiçbir 
surette taviz verilmemesi, başlatılmış 
olan reformların yaygınlaştırılması 
ve yerleştirilmesi. AB sürecinin 
hızlandırılması, kadınlara ve çocuklara 
yönelik sivil toplum projelerinin 
desteklenmesi konunun sosyal boyutu 
açısından büyük önem taşımaktadır. 
Gerek makroekonomik istikrar da 
gerek yatırım ortamında şimdiye kadar 
sağlanmış başarıların, atılmış cesur ve 
önemli adımların daha da güçlendirilerek 
devam ettirilmesini diliyor ve Türkiye'nin 
sahip olduğu potansiyeli açığa çıkarmak 
için doğru ve başarılı işler yapılmaya 
devam edeceğine inanıyorum."

Yeni bir hamleye ihtiyacımız var 
Sabancı, Doğu ve Güneydoğu illeri için 

farklı bir kalkınma politikasına ihtiyaç 
olduğunu vurgulayarak, "Yeni bir ham 
leye ihtiyacımız var" dedi. TÜSİAD'ın 
özellikle AB sürecinde geçen 10-15 yıl 
içinde çok etkili faaliyet gösterdiğini 
ifade ederek, çok yoğun temaslarının 
sürdüğünü söyledi. Türkiye'nin bir gün 
güçlü bir Avrupa'nın üyesi olmasını arzu 
ettiklerini vurgulayan Sabancı, şöyle 
konuştu: "Bu arzumuzun içinde özellikle 
Türkiye'de refah seviyesinin artması, 
işsizlik oranlarının aşağı çekilmesi, yerli 
ve yabancı sermayece daha fazla yatırım 
yapılması, Türkiye ekonomisinin özellikle 
global ölçekte rekabet gücünü artırarak 
AR-GE ve markalaşmaya daha fazla 
önem vererek dünya ekonomisi içerisinde 
önemli gücü sahip olmasını diliyoruz."

İşsizliği azaltmak gerektiğine de 
dikkat çeken Sabancı, Türkiye'nin, artık 
yakalamış olduğu siyasi ve ekonomik 
istikrar sayesinde sürdürülebilir yüksek 

büyümeyi devam ettirdiği sürece yeni 
bir sanayileşme stratejisine ihtiyacı 
olduğunu söyledi. Sabancı, sektörel ve 
bölgesel ayrıma gidilerek teşvik verilmesi 
gerektiğini ifade ederek, şöyle devam 
etti: "Ülke olarak zaten kaynaklarımız 
kıt. Kaynaklarımızı yönlendirirken daha 
verimli kullanabilmek için bölgesel 
ve sektörel stratejiye ihtiyacımız var. 
Bunun bir parçası da özellikle Doğu 
ve Güneydoğu illerimiz için farklı 
bir kalkınma politikasına ihtiyacımız 
var. Bunun adına teşvik diyebilirsiniz, 
başka bir şey diyebilirsiniz ama yeni 
bir hamleye ihtiyacımızı var. Farklı bir 
gözlük lazım. Bu bölgelerimizdeki devam 
eden bazı sorunları azaltmanın bir 
numaralı yolu işsizliği azaltmak. İşsizliği 
azaltmak için de bu bölgelere daha faz la 
yerli ve yabancı sermayeyi çekebilecek, 
ister altyapı yatırımları ister başka türlü 
teşvikler olsun farklı politikalara ihtiyaç 
var."

Cari açık konusunda hafif bir 
tedirginliğimiz var 

TÜSİAD Başkanı Sabancı, cari 
açığa ilişkin soru üzerine, yılın ilk iki 
ayında cari açığın 5.9 milyar dolar gibi 
yüksek seviyede çıktığını, ama bunda 
yüksek petrol fiyatlarını, ara malı ve 
yatırım malı ithalatını, kış şartlarının 
ağır geçtiğini unutmamak gerektiğini 
bildirdi. Sabancı, şöyle dedi: "Şu anda 
cari açık konusunda TÜSİAD olarak 
hafif bir tedirginliğimiz olduğunu 
söyleyebilirim. Ama cari açığın 
finansmanı şu anda kaliteli bir şekilde 
yönetilmektedir. Bu konuyu izleyen 
ilgili bürokratlar gerekli önlemleri zaten 
almaktadır. Şu anda cari açık konusunda 
Türkiye'de panik yaratacak bir durum 
yoktur, çok fazla gündemimizi işgal 
etmesi gereken bir konu da değildir. 
Bizim gündemimizi daha çok; işsizliği 
azaltmak, yatırımı çoğaltmak, yabancı 

sermayeyi Türki ye'ye daha çok çekmek 
ve AB sürecin de bir tıkanmaya 
aksamaya yol açmadan başarılı şekilde 
devam etmek oluşturmalı." 

"Daha fazla istihdam 
yaratmalıyız" 

TÜSİAD'ın Türkiye'nin demokrasinin 
zenginleşmesi, katılımcılığın artırılması 
önerilerine de destek verdiklerini 
belirten Aslan, TÜSİAD'ın Türkiye'de 
daha da tabana yaygın örgütlenmesi 
gerektiğini söyledi. TÜSİAD Başkanı 
Ömer Sabancı, ekonomide gelinen 
mesafe ile yetinmemek gerektiğini 
belirterek, "Daha fazla istihdam 
yaratmalıyız, refah seviyemizi 
geliştirerek Türkiye sathına yaymalıyız" 
dedi.

Türkiye'nin AB sürecindeki 
çalışmalarına yoğun olarak katkı 

sağlamayı sürdüreceğiz 
Ömer Sabancı, GSO'yu ziyaretinde, 

TÜSİAD olarak özellikle sanayici 
işadamları dernekleri, federasyonlar 
ve konfederasyonlar kanalıyla Türkiye 
geneline yayılmaya başladıklarını, sık 
sık Anadolu illerini ziyaret ederek 
ekonominin gidişatı hakkında görüş 
alışverişinde bulunduklarını söyledi. 
Sabancı, "TÜSİAD'ın ülke sathına 
yayılmasını, daha fazla faaliyetlerimizi 
ön plana çıkarmayı ve girişimciliği 
artırmayı amaçlıyoruz" dedi. 
Gaziantep'in sanayide ve ekonomide çok 
önemli mesafe kat ettiğini, ama bununla 
yetinmemek gerektiğini belirten 
Sabancı, şöyle konuştu: "Daha fazla 
istihdam yaratmalıyız, refah seviyemizi 
geliştirerek Türkiye sathına yaymalıyız. 
TÜSİAD olarak önceliklerimiz bunlar. 
Yüzünü batıya dönmüş olan Türkiye'nin 
AB sürecin deki çalışmalarına bundan 
sonra da yoğun olarak katkı sağlamayı 
düşünüyoruz. Ümit ediyoruz ki, Türkiye 
bir gün AB üyesi olacak."

Türkiye'nin en cesur ve en etkili sivil toplum örgütü TÜSİAD’dan Gaziantep çıkarması...

İş dünyasının en öncelikli gündemi Avrupa Birliği’dir 
Türk Sanayicileri ve işadamları Derneği Başkanı Ömer Sabancı, Türkiye'nin kalkınma hamlelerinde gençleri daha fazla girişimcilik ve yenilikçiliğe teşvik etmesi gerektiğini 

söyledi. Sabancı, TÜSİAD Yönetim Kurulu üyeleri Ömer Aras ve Bülent Akgerman ile Organize Sanayi Bölgesi'nde inceleme yaptıktan sonra çeşitli ziyaretlerde bulundu.
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Hem nalına hem mıhına

Metin Atamer 
Fizik Mühendisi

OKKALI YALAN 

Anadolu’da bazı meslekler vardır, yapan 
insanlar meslekleri ile anılırdı. Cumhuriyet 
döneminin başlarında da bu lakaplar devam 
etmişti. Ta-ki 24 Haziran 1934 yılında 525 
sayılı yasa çıkıncaya kadar. Her vatandaşın 
kendi öz adından başka, mensup olduğu 
aileye ait bir SOY adı taşıması kabul edilmiş. 
Bu kanundan sonra da 24 Kasım 1934 de 
çıkarılan bir kanunla Gazi Mustafa Kemal 
Paşa’mıza ‘ATATÜRK’ soy adı verilmiş. 

Kanun çıkmadan evvel insanlar yaptıkları 
işe bağlı olarak anılırmış. Birkaç misal 
vermek gerekirse, Nalbant Hüseyin, Kasap 
Nihat veya Çilingir Hasan gibi. Soyadı 
Kanunu ile bu meslekler soyadı konusunda 
bir girizgah teşkil etmiş. ‘Kasapoğlu’ veya 
‘Nalbantoğlu’ hatta ‘Çilingiroğlu’ gibi soy 
adlara dönüşmüş. 

Her mesleğe sahip olanların soyadı 
seçiminde mutlaka ‘OĞLU’ ile biten bir 
soy adı aldılar demek istemiyorum. Ama 
genelinde aile soyuna yönelik bir meslek 
sahibinin ‘OĞLU’ olarak anılmış. 

Bir konu çok ilginçtir, hiçbir soy adı 
‘KIZI’ olarak kayda geçmemiş. Hatta 
kanunda yabancı lisan içeren isimlerin de 
kullanılması yasaklanmış. 

Ancak bazı ‘OĞLU’ ile biten soy adlarının 
kökleri fazla bir anlam içermemekte 
olduğunu bilmekteyiz. Anlamsız 
soyadlarından bazıları ‘KALTAKÇI, 
KELEK, ENSONRA, YAMUK, BAŞDELİ 
ve AZGIN’ gibi soyadları kullanılmakta. En 
ilginç soy adı kanımca bir Diyarbakırlı’nın 
olsa gerek. Mehmet Neytullah 
UÇARTURNAGURBETGEZER. 

Bir de AKBAŞ diye soy ad kullanılmakta. 
Genelde köylerde ‘AKBAŞ’ ve 
‘KARABAŞ’ın köpeklere verilen isim 
olduğunu biliriz. Ancak bu isimlere de 
OĞLU eki konulduğunda, soyadı olarak ta 
kullanıldığı bir gerçektir. Karabaşoğlu veya 
Akbaşoğlu’nu kullanılan soy adlar olarak 
hatırlarım.

Köy yerinde genelde av mevsimlerinde 
orta yaşlı insanlar tüfeklerini alıp, dağlara 
doğru giderler. Hem egzersiz adına hem de 
avlanma adına yapılır bu yürüyüşler. Avcılar 
kimi zaman ya bir kahvede toplanılır ya da 
birinin atölyesinde, av hikayeleri anlatırlar 
ortadan. Kahvehanenin veya atölyenin 
bir köşesinde ise bir çan durur, yanında 
da tokmağı bulunur. Av hikayeleri çok 
fazla abartılı bir şekilde anlatılıp, bol yalan 
palavra içerirse, toplanan halkın içinden biri 
gidip tokmağı alıp çanı çalar. Bütün orada 
bulunan halk başlar gülmeye. Çanın adı da 
PALAVRA ÇANI olarak anılır.    

Siz de benim gibi kimi zaman Türkiye 
Büyük Millet Meclisi toplantılarını 
izliyorsunuzdur. Kimi konuşmaları 
dinlerken kendimi, Köy Kahvesinde av 
hikayeleri dinliyor gibi hissediyorum. YEİS 
ile düşünceye dalmaktayım. Hani mümkün 
olsa da Meclis Genel Kurulu’nun bir 
köşesine bir ÇAN konulsa, halk da gelip o 
konuşmaları dinledikten sonra ÇAN’ı uzun 
uzun çalsa diye düşünmekteyim. 

Adam kürsüsünden, hiç sıkılmadan ve 
de utanmadan ‘Bulduğumuz doğal gaz ve 
GABAR’da çıkardığımız petrolden, fona 
kaynak aktarılıyor. Bu fondan emeklilere 
aktaracağımız değerin kaynağını da 
gösteriyoruz.’ Dikkat eder misiniz? Adam 
fona para aktaracağız ve buradan emeklilere 
para vereceğiz demekte. 

Adama demezler mi: ‘İşçi emeklisi yıllarca 
emeklilik primini zaten Devlete ödemiş.  
Peki devlet bu parayı ne yapmış? İşte o belli 
değil. Hangi Sarayın yapılmasına kaynak 
teşkil ettiği de belli değil. Kimsenin bir fon 
geliştirmesine gerek yok. Zaten bu paranın 
emeklilerin aylıkları için mevcut olması 
gerekir. Eğer bu para Emekli işçi için ortada 
yoksa, Hazineden karşılanacaksa, burada 
bir KELEK durum olduğu muhakkak. Bu 
konunun incelense de AKBAŞ, KARABAŞ 
ortaya çıksa, bizde rahat edip Meclis’teki 
çanı çalsak diye bir sözüm geldi söyledim 
hem nalına hem mıhına. 

Yeni yapılan sağlık 
binalarının 

sağlam olmasını istiyoruz
‘Yeni yapılan sağlık binalarının 

sağlam olmasını istiyoruz’ diyen 
Küçükosmanoğlu, ‘’Şahinbey 
ilçemizin Kürüm köyünde dere 
yatağına deprem konutları yapılmış. 
Deprem konutlarının sağlam 
olmasını istiyoruz. Bu binaların ise 
vatandaşa ücretsiz olarak verilmesini 
istiyoruz. Aynı zamanda Ersin Arslan 
Devlet Hastanesi, depremden zarar 
gördüğü için yıkıldı, ama orası boş 
bir arsa olarak duruyor. Bu arsaya da 
bir an önce yeni bir hastane yapılması 
gerekiyor’’ şeklinde konuştu. 

Hem vatandaşımızın hem de 
sağlık emekçilerinin yaşamı 

çok değerli 
Aile sağlığı merkezlerine değinen 

Küçükosmanoğlu, ‘’Birçok aile sağlığı 
merkezleri binaların altında çok 
zorlu şartla altında hizmet veriyor. 
Tabii bu binaların hasarlı olabileceği 
için aile sağlığı merkezlerinin halkın 
daha iyi hizmet alabileceği, sağlık 
emekçilerinin ise daha iyi hizmet 
sunacağı binalara taşınması lazım. 
Bu konuda gerekli çalışmalarımızı 
yürüteceğiz. Hem vatandaşımızın 
hem de sağlık emekçilerinin yaşamı 

bizler için çok değerli ve kıymetli’’ 
dedi. 

Yıkımlarda çok sayıda 
vatandaşımız hayatını 

kaybetti
Küçükosmanoğlu, ‘’Gaziantep ilinde 

en çok İslahiye ve Nurdağı’nın yanı 
sıra merkez de yıkımlar yaşandı. Bu 
yıkımlarda çok sayıda vatandaşımız 
hayatını kaybetti. Merkezde yıkılan 
binaların pek çoğunda kolon kesme, 
yanlış beton kullanımına rastlanıldı. 
Yani binalar çürük yapılmış ya da 
sonradan kolon kesilmesi sonucunda 
insanlar yaşama gözlerini yumdu’’ 
ifadelerini kullandı. 

Sağlık emekçilerinin daha 
fazla oyalanmaya ve ihmale 

tahammülü yok
Küçükosmanoğlu, ‘’Deprem bir 

doğa olayıdır, ancak yaşanan bu 
mağduriyetler açık bir yönetim 
sorunu ve ihmaller zincirinin sonucu. 
Sağlık, eğitim ve barınma gibi temel 
kamusal hizmetler geçici çözümlerle, 
belirsiz takvimlerle ve şeffaflıktan 
uzak biçimde yönetilemez. Deprem 
bölgesinde yaşayan yurttaşlarımızın 
ve sağlık emekçilerinin daha fazla 
oyalanmaya, daha fazla ihmale 
tahammülü yok’’ değerlendirmesinde 
bulundu. 

Sağlık alanında yaşanan 
sorunlar çözülmedi 

Üniversitelerin bulundukları 
şehirlerin kalkınma süreçlerinde 
stratejik bir unsur olduğunu 
vurgulayan Çeber, Gaziantep 
Üniversitesi’nin şehre kattığı değeri 
memnuniyetle takip ettiklerini dile 
getirirken, toplantıya ev sahipliği 
yapan Rektör Doğan’a da teşekkür etti.

Toplantıda konuşan Rektör Prof. 
Dr. Sait Mesut Doğan ise göreve 
başladıktan sonra üniversite olarak 
önceliklerini, üniversite–sanayi iş 
birliğini güçlendiren ve akademik 

bilgiyi doğrudan üretime aktaran bir 
yapı kurmak şeklinde belirlediklerini 
söyledi.

Sanayicilerin ihtiyaçlarını sahada 
dinlediklerini ifade eden Doğan, 
akademik danışmanlık, Ar-Ge 
ve proje geliştirme süreçleriyle 
üniversitenin bilgi birikimini 
üretimin hizmetine sunduklarını 
belirtti. Doğan, bilginin raflarda değil, 
üretim bantlarında karşılık bulması 
gerektiğini vurguladı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanının 

katılımıyla imzalanan protokollerle 
teknopark çalışmalarını başlattıklarını 
aktaran Prof. Dr. Doğan, Millî 
Teknoloji Atölyesi sürecini hayata 
geçirdiklerini, İhracat Akademisi ile 
gençleri dış ticarete hazırladıklarını 
kaydetti.

Rektör Doğan, hedeflerinin 
üniversite-sanayi iş birliğini kalıcı 
projelerle güçlendiren, bilimi 
ticarileşebilir çıktılara dönüştüren ve 
Gaziantep’in üretim gücüne doğrudan 
katkı sunan örnek bir üniversite 

modeli oluşturmak olduğunu dile 
getirdi.

Vali Çeber başkanlığındaki 
toplantıya; Sanayi Odası Meclis 
Başkanı Adil Konukoğlu,  Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreteri Cihan 
Sezer, Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Adnan Ünverdi,  Ticaret 
Odası Başkanı Tuncay Yıldırım,  
Organize Sanayi Bölgesi Yönetim 
Kurulu Başkanı Cengiz Şimşek ile 
Organize Sanayi Bölgesi Müteşebbis 
Heyeti üyeleri katıldı. Haber Merkezi

Bilginin raflarda değil, üretim 
bantlarında karşılık bulması gerek

Güdücü, “Gelirde adaleti, 
vergide adaleti sağlamak için; çok 
kazanandan çok, az kazanandan az 
vergi alınan adaletli bir düzen için 
bir araya gelelim. İşçiler, emekçiler, 
emekliler üzerindeki vergi yükünün 
hafiflemesi için; zenginlerin, 
sermayenin, yüksek kar ve 
servetlerin vergilendirilmesi için tek 
yumruk, tek yürek olalım’’ çağrısında 
bulundu. 

2026’da daha çok vergi 
ödememiz için yine 

düğmeye basıldı
İşçinin omuzundaki ağır vergilerin, 

kesintiler yılın ilerleyen aylarında 
katlanarak artacağına dikkat çeken 
Güdücü, ‘’Bildiğiniz gibi 2026’da 
daha çok vergi ödememiz için 
yine düğmeye basıldı. Gelir vergisi 
ilk diliminin bilinçli olarak az 
artırılması sebebiyle yıl içerisinde 
hemen bir üst vergi dilimine girecek, 
daha fazla vergi ödeyeceğiz. Brüt 
asgari ücretin 5,8 katından sonra 
zenginleşmiş sayılacağız’’ dedi. 

İşçiyi, emekçiyi dilim dilim 
soyuyorlar

Güdücü, ‘’Daha yılın ilk aylarında 
ücretlerimizden vergi kesintisi 
artacak. Bugün asgari ücretin 5,8 
katı olan bir üst vergi dilimi, 2000 
yılında brüt asgari ücretin neredeyse 
22 katıydı. Ama bilerek, isteyerek, 
vergi yükünü de biz işçilerin sırtına 
yıkmak için vergi dilimlerini düşük 
belirlediler. “Aman kar rekoru kıran 
bankalar, aman büyük şirketler, 
devasa holdingler üzülmesin” 
diye işçiyi, emekçiyi dilim dilim 
soyuyorlar’’ değerlendirmesini yaptı. 
Haber merkezi 

Zengin ve yoksulun eşit oranda 
vergi ödediği adaletsiz sistemle 

daha da yoksullaşıyoruz

Sıfır atık, yalnızca çevresel değil; ekonomik ve 
toplumsal boyutları olan bir dönüşüm süreci
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 

Yumaklı’nın katılımıyla düzenlenen 
programda; çalıştay çıktıları sunuldu, 
Gaziantep Sıfır Atık Hedef Belgesi 
kamuoyuna ilan edildi ve kentin 
sıfır atık alanındaki iyi uygulama 
örneklerinin yer aldığı sergi gezildi. 
Konferansta, çevre ve iklim değişikliği 
alanında yerel ölçekte yürütülen 
çalışmalar değerlendirilirken, 
Gaziantep’in sıfır atık vizyonuna 
yönelik politika önerileri ele alındı.

Programda konuşan Tarım ve Orman 
Bakanı Yumaklı, Sakarya ve Muğla’nın 
ardından Gaziantep’te düzenlenen 
toplantının, yerelde geliştirilen bilgi 
ve deneyimlerin ulusal politikalara 
aktarılması açısından önemli olduğunu 
belirtti. Gaziantep’in tarım ve gıda 
alanındaki güçlü altyapısına dikkat 
çeken Yumaklı, kentin üretim kapasitesi 
ve köklü mutfak kültürüyle sıfır atık 
yaklaşımına önemli katkı sunduğunu 
ifade etti. Gaziantep’in, UNESCO 
Yaratıcı Şehirler Ağı’nda gastronomi 
alanında yer alan Türkiye’nin ilk şehri 
olduğunu hatırlatan Yumaklı, bu 
unvanın yerel üretime dayalı ve israfı 
azaltmayı önceleyen bir kültürel mirası 
da temsil ettiğini vurguladı.

Gaziantep Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Sait Mesut Doğan ise konuşmasında 
sıfır atık yaklaşımının yalnızca 
çevresel değil; ekonomik ve toplumsal 
boyutları da bulunan bütüncül bir 
dönüşüm süreci olduğuna dikkat çekti. 

Üniversitelerin bu alanda farkındalık 
oluşturan ve iyi uygulamaları 
yaygınlaştıran öncü kurumlar arasında 
yer aldığını vurgulayan Prof. Dr. 
Doğan, Gaziantep Üniversitesi olarak 
sıfır atık, atık yönetimi ve kaynak 
verimliliği hedefleri doğrultusunda 
çok sayıda bilimsel projeyi hayata 
geçirdiklerini söyledi.

TÜBİTAK destekli çalışmalarla 
atıkların katma değerli ürünlere 
dönüştürülmesine ve depremden 
etkilenen tarım alanlarına yönelik 
çözüm modelleri geliştirilmesine 
odaklandıklarını belirten Doğan, 
kampüslerde yürütülen kompost 
üretimi, atıl alanların tarıma 
kazandırılması ve su geri kazanımı 
gibi uygulamalarla döngüsel 
ekonomiye katkı sunduklarını ifade 
etti. Öğrencilere yönelik eğitimlerle 
sıfır atık bilincinin yaygınlaştırıldığını 
kaydeden Doğan, Gaziantep Sıfır Atık 
Hedef Belgesi’nin kurumlar arası iş 
birliğini güçlendireceğini belirterek 
organizasyonda emeği geçen tüm 
paydaşlara teşekkür etti.

Programa; Bakan Yumaklı’nın yanı 
sıra Gaziantep Valisi Kemal Çeber, 
Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin, Sıfır Atık Vakfı 
Başkanı ve COP31 Yüksek Düzeyli 
İklim Şampiyonu Samed Ağırbaş, 
il protokolü ile kamu kurum ve 
kuruluşlarının temsilcileri katıldı. 
Haber Merkezi

İstinat duvarı mühendislik hesapları İstinat duvarı mühendislik hesapları 
içerecek şekilde projelendirilmeliiçerecek şekilde projelendirilmeli

Bülbülzade Mahallesi’nde aşırı yağış 
sonrasında istinat duvarlarının çökmesi 
sonucunda 3 araç duvar altında kaldı

Su baskınları istinat duvarları
için en büyük tehdit

Su baskınlarının istinat duvarları için en 
büyük tehdit olduğunu kaydeden Güçyetmez, 
‘’Uygun drenaj sistemi olmayan duvarlar, 
kısa sürede zarar görür. Drenaj boruları, çakıl 

dolgular ve su tahliye kanalları bu sistemin 
temelini oluşturur. İstinat duvarlarının 
göçüşündeki en önemli sebep drenaj 
sisteminin hatalı yapılması. Drenaj sistemi 
kayma yüzeyinde aşırı hidrostatik itkiyi ve 
duvar arkasındaki sızıntı suyunu ve yağıştan 
ötürü oluşacak sızıntıyı elimine etmesi 
gerekiyor’’ ifadelerini kullandı. 

Mühendislik hizmeti alınmamışsa 
yıkımlar meydana gelebiliyor

‘Özellikle aşırı yağışlarla birlikte yeterli 
mühendislik hizmeti almamış istinat 
duvarlarında devrilmeler meydana gelebiliyor’ 
diyen Güçyetmez, ‘’İstinat duvarları bir yapı 
türüdür. Yapı olarak kamuoyunun algıladığı 
binalar kadar önemli. Hassas, tüm etkenleri ile 
irdelenmiş önemli mühendislik eserleri. Her 
yapı gibi, istinat duvarları da tek başına veya 
etrafındaki diğer yapılarla birlikte mutlaka 
gerekli mühendislik hesaplarını içerecek 
şekilde projelendirilmeli’’ şeklinde konuştu. 

Güçyetmez, ‘’Bazı durumlarda drenaj sistemi 

donma etkisi ve kohesif arka dolgu zeminlerde 
oluşacak şişmeden doğacak itkiyi önlemesi 
veya minimuma indirgemesi gerekebilir. 
Bu tarz drenaj sistemleri istinat duvarının 
arkasındaki zeminin türüne, yağış miktarına, 
yer altı suyu seviyesine ve potansiyel 
donma etkisine bağımlı. Kullanılan drenaj 
sistemine rağmen, duvar drenaj sisteminin 
iyi çalışmadığı varsayılarak yeterli güvenlik 
faktörüne sahip olmalı’’ şeklinde konuştu. 

Güvenli olmayan istinat duvarları 
çevresine dikkat edilmeli

Bütün istinat duvarlarının yüzey sularının 
uzaklaştırılması için yeterli yüzey drenajına 
sahip olması gerektiğini belirten Başkan 
Güçyetmez, ‘’Aşırı yağışlı havalarda istinat 
duvarları drenaj açısından da barbakanların 
tıkanıp tıkanmadığı kontrol edilmeli herhangi 
bir duruma karşı güvenli olmayan istinat 
duvarları etrafından uzak durulmalı ve araçlar 
park edilmemeli’’ önerisinde bulundu. Haber 
Merkezi 

Kadın siyasetçiye; kılık kıyafeti üzerinden 
yapılan çirkin ve ayrımcı saldırıyı kınıyoruz

Şube Eşbaşkanı Serpil Dağdemir, 
‘’Eskişehir Mihalgazi Belediye 
Başkanı Zeynep Akgün'e yani 
kadına, kadın siyasetçiye; inancı, 
kılık kıyafeti üzerinden yapılan 
çirkin, ayrımcı ve cinsiyetçi saldırıyı 
kınıyoruz. Başta çalışma yaşamı 
olmak üzere toplumsal yaşamın her 
alanında cinsiyetler arası eşitsizliğin 
ortadan kaldırılması için mücadele 
etmeye, insanlık onuruna yönelik 
saldırılara karşı ses çıkarmaya ve 
barış içinde yaşamayı savunmaya 
devam edeceğiz’’ mesajını verdi. 

SES’in her zaman mücadele etmeyi 
amaçlayan bir sendika olduğunu 

kaydeden Dağdemir, ‘’Savaşsız ve 
sömürüsüz bir dünya hedefiyle 
ülkemizde ve dünyada savaşa karşı 
kalıcı barışın yaratılmasına katkıda 
bulunmayı, her tür baskıcı yönetime 
karşı demokrasinin tüm kurum ve 
kurallarıyla yerleşmesini sağlamak 
hedefiyle faşizme karşı demokrasi, 
emperyalizme karşı bağımsızlık, 
baskıya karşı özgürlük, ırkçılığa 
ve şovenizme karşı halkların 
eşitliği, özgürlüğü ve kardeşliği için 
mücadele etmeyi amaç edinen bir 
sendikayız’’ ifadelerini kullandı. 

Dağdemir, ‘’Irkçılığa, şovenizme, 
cinsiyetçiliğe, şiddet diline karşı 
sessiz kalamayız. Kimlikler, inançlar 
üzerinden ayrıştırmaya karşı 
sendikal ilkelerimizde yer aldığı gibi 
ırk, etnik köken, dil, din ve mezhep, 
dinsel inanç ve inanç, renk, cinsiyet, 
cinsel yönelim ve cinsiyet kimliği, 
siyasi ve felsefi görüş, engellilik gibi 
nedenlerle ayrım gözetmeksizin 
bütün üyelerin birliğini sağlamayı 
engelleyici tutumlara, davranışlara, 
ayrımcılığa karşı sesimizi yükseltiriz’’ 
şeklinde konuştu. Haber Merkezi 

“Demokratikleşmek”ten ziyade Erdoğan’ın 
ömür boyu cumhurbaşkanlığını garanti etmek
Öztürkmen, “Meclis’teki 

yeni açılım komisyonu ve 
İmralı ile yürütülen sürecin 
kuşkusuz nihai noktası ve 
amacı “Yeni Anayasa”dır” 
derken, “Hem Cumhur 
İttifakı hem de DEM 
Parti/İmralı/PKK kanadı, 
yürütülen sürecin hukuki 
adımlarla sonuçlandırılması 
ve bu hukuki adımların 
yeni anayasa ile 
kalıcılaştırılmasını 
hedeflemektedir. Tabii, 
iktidar açısından yeni 
anayasa sürecinin 
“demokratikleşmek”ten 
ziyade Tayyip 
Erdoğan’ın ömür boyu 
cumhurbaşkanlığını garanti 
altına almak amacını 
taşıdığını biliyoruz. Peki, 
bu Meclis sıfırdan yeni 
bir anayasa yapabilir mi? 
Hemen tüm Anayasa 

hukukçularının üzerinde 
mutabık kaldığı husus 
Anayasa yapma yetkisi 
ile Anayasa değiştirme 
yetkisinin birbirinden 
ayrı olduğudur. Türkiye’de 
1982 Anayasasında 
değişiklik yapmak yerine, 
yeni bir anayasa yapmak 
isteyenlerin öncelikle şu 
soruya cevap vermeleri 
gerekir: TBMM yeni bir 
anayasa yapabilir mi? 
Anayasa yapma yetkisi 
ancak “Asli Kurucu 
İktidar”lar tarafından 
yapılabilir. Aslî kurucu 
iktidar, hukuk-dışı bir 
iktidardır. Diğer bir 
ifadeyle, bu iktidar, “hukuk 
boşluğu ortamında belirir. 
Bir hukuk boşluğu ise ya 
baştan itibaren vardır; ya da 
sonradan yaratılmıştır” diye 
konuştu. Haber Merkezi
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